

秘醫室 小說集 (平湖)

靖曰。此爲婢子所目擊。否則何敢作此影響語。蓋奴至彼家時。彼老姑姑也。語次。復出餅餌示婦。以證其言之不謬。婦見之。不禁目瞪口呆。五中震盪。良久不作一語。既就寢。仍伏枕歎歎。如失伉儷。數日後。婦仍出操繅絲業。阿蕙見婦曰。知之。阿蕙曰。彼不當言。矢志不嫁。而欲與姊相廝守耶。而今則何如矣。婦曰。儂深恨錯識此人。今悔之復何及。阿蕙曰。從來舌強之人。往往所行不逮所言。姊乃違信以爲實。抑何太可笑。婦曰。儂生平忠厚待人。故屢有此失。阿蕙曰。汝前此已爲人所給。今又織史。後先一轍。

復爾。豈以一誤爲未足。又從而益爲信矣。阿蕙曰。此則儂自歎無目。其又○。吾儕不可不有以報之。○。婦曰。報之當若何。○。吾能阻之使勿嫁耶。○。阿蕙曰。吾人雖不能阻其嫁。○。但如其人之分量以報之。○。亦稍洩吾胸中之怨毒。○。姊不憶吾前日出嫁時。○。固已飽受彼之魚肉耶。○。今幸天道好還。彼。○。此即所以爲報耳。○。婦曰。恣汝憾可平矣。○。未完)

求是週報出世，洪門報之設于海外，亦不少矣。言論之持平宗旨，以提倡高貴之道，道德振興工藝，以裕民生及力，矯感情好惡之言論，曾於八月七號，出版之首期，此後七天，即按期印發，定其名曰《求是週報》，示以專事求是之意也。觀其首期所著之言論，不但為我洪門人所信，即有心愛慕祖國同胞，亦樂為賜聞焉。如欲定閱，久暫可由大漢公報處，掛號，自必按期郵呈。惟該報經費，端賴報費，為週轉，愛閱諸君，乞賜報費先惠。